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1. Вступ 

 

1. Дані про викладача, який викладає цей курс: 

– Тарасов Олег Володимирович, доктор юридичних наук, доцент, доцент 

кафедри міжнародного права; 

– контактна інформація: режим перебування на кафедрі – згідно із 

графіком консультацій на кафедрі і за розкладом занять в системі АСУ; 

контактний телефон: (057) 704-92-19, електронна адреса: o.v.tarasov@nlu.edu.ua 

 

2. Ціль навчальної дисципліни: надання здобувачам фундаментальних 

теоретико-методологічних знань щодо актуальних проблем сучасного 

міжнародного права, основних парадигм, теорій та методів дослідження 

міжнародно-правової проблематики як загалом, так і в окремих галузях.  

Завдання навчальної дисципліни:  

– поглиблення теоретичних знань щодо предмету та методу сучасного 

міжнародного права; 

– з’ясування здобувачами ключових тенденцій розвитку сучасного 

міжнародного правопорядку; 

– формування вмінь та навичок роботи із джерелами міжнародного права;  

– ознайомлення з практикою міжнародних судових та позасудових 

органів; 

– поглиблення уявлень про систему суб’єктів міжнародного права; 

особливості їх правосуб’єктності; 

– ознайомлення з проблемними аспектами теорії та онтології галузей 

міжнародного права;  

– засвоєння методології аналізу нових або нетрадиційних джерел 

міжнародного права;  

– формування системи знань про особливості взаємодії національного та 

міжнародного права;  

mailto:o.v.tarasov@nlu.edu.ua
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– розуміння основних механізмів національної імплементації 

міжнародного права. 

 

3. Місце навчальної дисципліни у структурі освітньо-професійної 

програми: 

а) навчальна дисципліна «Актуальні проблеми міжнародного публічного 

права» є обов’язковою навчальною дисципліною в рамках підготовки 

здобувачів у галузі знань 29 «Міжнародні відносини», спеціальність 293 

«Міжнародне право», освітньо-кваліфікаційний рівень третій (доктор 

філософії); 

б) при вивченні даної дисципліни використовуються знання, отримані з 

таких дисциплін (пререквізити): «Історія міжнародного права», «Філософія», 

«Організація та методологія наукових досліджень»; 

в) основні положення навчальної дисципліни мають застосовуватися при 

підготовці дисертації та проведенні самостійних наукових досліджень. 

 

4. Опис навчальної дисципліни: 

– кількість кредитів ЄКТС – 14; 

– загальна кількість годин – 420; 

– термін викладання – 2 семестри.  

 

5. Перелік предметних компетентностей здобувача вищої освіти  

ПК–1. Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі 

міжнародного права, зокрема, пов’язані з темою дисертаційного дослідження.  

ПК–2. Здатність розуміти системну природу сучасного міжнародного 

правопорядку та спроможність застосування системного підходу в аналізі 

конкретних проблем. 

ПК–3. Здатність ідентифікувати та аналізувати джерела міжнародного 

права, як традиційні, так і нові. 
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ПК–4. Спроможність надавати наукову оцінку міжнародної 

правосуб’єктності різних за природою та походженням учасників міжнародних 

відносин. 

ПК–5. Здатність застосовувати сучасні методи і прийоми тлумачення 

актів міжнародного права. 

ПК–6. Здатність орієнтуватись у наукових школах та традиціях сучасного 

міжнародного права, спроможність використання методологічного плюралізму 

чи комплексного (міждисциплінарного) підходу. 

ПК–7. Здатність ідентифікувати теоретичні проблеми ключових галузей 

міжнародного права. 

ПК–8. Здатність здійснювати аналіз процесу міжнародної нормотворчості 

у різних її інституційних формах. 

ПК–9. Готовність до застосування теоретичних знань для аналізу 

конкретних правових проблем участі України у системі міжнародних відносин. 

ПК–10. Здатність застосування сучасних тлумачень прав людини як 

базових цінностей та норм міжнародного права. 

ПК–11. Здатність отримання інформації щодо діяльності міжнародних 

судових та квазі-судових органів, проведення аналізу та визначення ролі 

практики міжнародних (регіональних) судів у розвитку міжнародного права. 

ПК–12. Готовність брати професійну участь у процедурах діяльності 

міжнародних органів (міжурядових організацій, міжнародних судів, 

міжнародних неурядових організацій, тощо). 

ПК–13. Здатність готувати професійні аналітичні висновки, експертні 

оцінки, проекти нормативно-правових актів, міжнародних актів. 

ПК–14. Здатність встановлювати та підтримувати професійне спілкування 

із представниками іноземних наукових та навчальних закладів за тематикою 

загального та галузевого міжнародного права. 

В результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен демонструвати такі результати навчання: 
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РНС НД–1.1. Наявність поглиблених наукових та практичних знань щодо 

системної природи сучасного міжнародного правопорядку та вміння 

застосування системного підходу в аналізі конкретних проблем. 

РНС НД–1.2. Обізнаність в питаннях еволюції міжнародного права, 

розуміння особливостей сучасного етапу його розвитку. 

РНС НД–1.3. Вміння застосовувати історичний аналіз в рамках 

проведення міжнародно-правових досліджень. 

РНС НД–1.4. Вміння застосовувати загальнонаукові та спеціальні методи 

у міжнародно-правових дослідженнях. 

РНС НД–1.5. Вміння застосовувати міждисциплінарні підходи у 

міжнародно-правових дослідженнях. 

РНС НД–2.1. Вміння ідентифікувати і давати аналіз та оцінку норм 

міжнародного права, проводити їх классифікацію. 

РНС НД–2.2. Вміння ідентифікувати і проводити аналіз природи 

суб’єктів міжнародного права. 

РНС НД–2.3. Вміння працювати з міжнародними договорами, тлумачити 

їх зміст та практику застосування. 

РНС НД–2.4. Вміння ідентифікувати та проводити аналіз міжнародних 

звичаїв. 

РНС НД–2.5. Вміння проводити аналіз практики міжнародних судових та 

арбітражних органів в процесі підготовки дисертаційного дослідження. 

РНС НД–2.6. Вміння застосовувати теоретичні моделі взаємодії 

міжнародного та національного права. 

РНС НД–3.1. Вміння визначати галузеву належність конкретних проблем 

міжнародно-правового регулювання, визначати теоретичні засади їх 

дослідження. 

РНС НД–3.2. Вміння тлумачити теоретичні та практичні питання 

міжнародно-правового регулювання територій. 
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РНС НД–3.3. Вміння застосовувати та тлумачити норми дипломатичного 

та консулького права. 

РНС НД–3.4. Розуміння природи прав людини, вміння тлумачити та 

застосовувати норми міжнародного права прав людини. 

РНС НД–3.5. Вміння проводити аналіз практики мирного вирішення 

міжнародних спорів. 

РНС НД–4.1. Вміння застосовувати норми міжнародного і пояснювати 

його взаємодію з національним законодавством. 

РНС НД–4.2. Вміння ідентифікувати міжнародно-правові аспекти у 

ситуаціях збройного конфлікту. 

РНС НД–4.3. Вміння застосовувати та тлумачити норми міжнародного 

кримінального права. 

РНС НД–4.4. Розуміння природи та процедур міжнародних судів, вміння 

проводити аналіз їх практики, застосовувати правові позиції міжнародних 

судів. 

РНС НД–4.5. Вміння застосовувати та тлумачити норми міжнародного 

гуманітарного права. 

 

2. Анотація програми та основні модулі навчальної дисципліни 

 

2.1. Анотація програми навчальної дисципліни 

 

Навчальна дисципліна «Актуальні проблеми міжнародного публічного 

права» викладається в рамках підготовки здобувачів у галузі знань 29 

«Міжнародні відносини», спеціальність 293 «Міжнародне право», освітньо-

кваліфікаційний рівень третій (доктор філософії). Основною метою курсу є 

надання здобувачам фундаментальних теоретико-методологічних знань щодо 

актуальних проблем сучасного міжнародного права, основних парадигм, теорій 

та методів дослідження міжнародно-правової проблематики як загалом, так і в 
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окремих галузях. Змістовно матеріал дисципліни структурується за 

стандартною моделлю викладання міжнародного публічного права, однак з 

акцентом на дискусійні чи найбільш складні теоретичні проблеми. 

 

Модуль 1. 

Міжнародне публічне право як наукова дисципліна:  

предмет, методи, історія 

 

Історія міжнародного права і методологія її наукового дослідження. 

Різноманіття періодизацій міжнародного права. Українська наука міжнародного 

права другої половини ХХ – початку ХХІ ст.  

Міжнародне право як предмет науки міжнародного права. Сутність 

міжнародного права. Визначення поняття «міжнародне право». Функції 

міжнародного права. Характеристика міжнародного права. Особливості 

сучасного міжнародного права. Принципи міжнародного права, закріплені в 

Статуті ООН. Принципи міжнародного права, доповнені Заключним актом 

НБСЄ 1975 р. Юридичне значення норм jus cogens у міжнародному публічному 

праві.Особливості міжнародного права, які відрізняють його від національного 

права. Відмінності міжнародного публічного права від міжнародного 

приватного права. Питання виникнення міжнародного права. Теорії виникнення 

міжнародного права.  

Методологія науки міжнародного права. Визначення об’єкту і предмету 

науки міжнародного права. Загальнонаукові методи дослідження. 

Загальнонаукова методологія. Юридичні методи дослідження. Історично-

правовий метод.  
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Модуль 2. 

Система, норми та джерела міжнародного права 

 

Система і структура міжнародного права. Міжнародний правопорядок. 

Проблеми фрагментації сучасного міжнародного права. 

Норми міжнародного права. Поняття норми міжнародного права. 

Класифікація норм міжнародного права.  

Поняття і види джерел у міжнародному праві. Міжнародні договори. 

Міжнародно-правові звичаї. Елементи міжнародно-правових звичаїв. 

Класифікація міжнародно-правових звичаїв. Співвідношення міжнародно-

правових звичаїв і міжнародних договорів. Загальні принципи права. Рішення 

міжнародних і національних судів. Доктрина міжнародного права. Вплив 

доктрини міжнародного права на формування і виконання норм міжнародного 

права. Односторонні акти держав. Рішення міжнародних організацій. 

Класифікація рішень міжнародних міжурядових організацій. 

Проблема співвідношення міжнародного і внутрішньодержавного права і 

її відображення у різних правових школах. Місце норм міжнародного права у 

національній системі права, проблеми ієрархії.  

Суб’єкти міжнародного права. Визначення суб’єкта в загальній теорії 

права і в теорії міжнародного права. Предмет, метод і основні напрями 

досліджень правової персонології. Поняття «суб’єкт міжнародного права». 

Класифікація суб’єктів міжнародного права. Проблема класифікації суб’єктів 

міжнародного права. Еволюція міжнародної правосуб’єктності фізичної особи у 

міжнародному праві прав людини, міжнародному гуманітарному праві, 

міжнародному кримінальному праві, міжнародному економічному праві та 

інших галузях міжнародного права. Держава та інші соціальні актори як 

суверенні міжнародно-правові особи. Фактичні та юридичні підстави існування 

суверенної правової особи. Держава як суб’єкт міжнародного права. Суверенна 

правова особа організацій національно-визвольних рухів та протодержав.  
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Проблеми міжнародно-правового визнання. Методологічні недоліки 

існуючих теорій визнання у міжнародному праві. Фактичні та юридичні 

підстави міжнародно-правового визнання. Наслідки міжнародно-правового 

визнання як одностороннього міжнародно-правового акту для сторони, що 

визнається, і сторони, що визнає. «Самопроголошені» держави як проблема 

сучасного міжнародного права. Питання легітимності «самопроголошених» 

держав або держав de facto. Необхідність чіткого розмежування категорій 

«держава» і «суверенна правова особа». Категорія «народ» і принцип 

рівноправності й самовизначення народів у сучасному міжнародному праві. 

Право корінних народів та різноманітних меншин на внутрішнє 

самовизначення у рамках національного правопорядку.  

Проблеми правонаступництва у сучасному міжнародному праві. 

Проблема правонаступництва й континуїтету в доктрині міжнародного права. 

Теорії правонаступництва й континуїтету в історії міжнародно-правової думки. 

Розмежування між правонаступництвом й континуїтетом у міжнародному 

праві. Розпад СРСР з точки зору доктрини міжнародного права. Юридичні 

наслідки практичного застосування різних доктринальних підходів щодо 

правонаступництва СРСР. Невирішені проблеми міжнародного 

правонаступництва України щодо колишнього СРСР.  

Проблема права народів на самовизначення. Становлення та розвиток 

принципу самовизначення народів у міжнародному праві. Співвідношення 

принципу самовизначення народу (нації) та територіальної цілісності держав.  

 

Модуль 3.  

Сучасні проблеми міжнародно-правового регулювання  

міжнародної спільноти і міждержавних відносин 

 

Право міжнародних договорів. Поняття права міжнародних договорів як 

галузі міжнародного права. Джерела права міжнародних договорів. Суб’єкти 
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права міжнародних договорів. Співвідношення міжнародного договору та 

міжнародного звичаю як джерел міжнародного права. Загальна характеристика 

процесу укладення міжнародних договорів. Поняття застереження до 

міжнародного договору. Правовий режим застережень до міжнародного 

договору. Дія у часі, просторі та за колом суб’єктів міжнародного договору. 

Припинення дії міжнародного договору. Правомірні та неправомірні підстави 

припинення дії міжнародного договору. Поняття, основні принципи та правила 

тлумачення міжнародних договорів. Застосування норм міжнародних договорів 

як частини національного законодавства України. Застосування судами 

міжнародних договорів України при здійсненні правосуддя. 

Проблема території у міжнародному праві. Поняття і види території в 

міжнародному публічному праві. Державна територія. Державні кордони 

(встановлення, делімітація, демаркація). Державна територія з міжнародно-

правовим режимом. Оренда території. Міжнародно-правовий режим рік і озер. 

Міжнародно-правові особливості делімітації та демаркації державного кордону 

України. Виникнення та розвиток міжнародного морського права. Поняття 

«міжнародне морське право». Міжнародно-правовий статус і режим морських 

просторів. Делімітація морських територіальних просторів України у Чорному 

та Азовському морях та в Керченській протоці. Рішення Міжнародного Суду 

ООН у справі про делімітацію у Чорному морі (Румунія проти України) від 3 

лютого 2009 р. Поняття, принципи та джерела міжнародного повітряного права. 

Правовий режим повітряного простору України. Виникнення та розвиток 

міжнародно-правового регулювання космічного простору. Міжнародно-

правовий статус космічного простору і небесних тіл. Космічні об’єкти. 

Космонавти. Україна – космічна держава.  

Дипломатичні і консульські привілеї та імунітети. Поняття 

дипломатичного імунітету та дипломатичного привілею в міжнародному праві, 

їх співвідношення. Історія становлення та розвитку інституту дипломатичних 

імунітетів та привілеїв у міжнародному праві. Теорії, що пояснюють причини 
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надання імунітетів та привілеїв: екстериторіальності (позаземельності), 

функціональності (функціональної необхідності), представницька. Комбінована 

теорія та її відображення у Віденських конвенціях. Юридична природа 

імунітетів та привілеїв. Класифікація імунітетів та привілеїв. Імунітети та 

привілеї дипломатичного представництва та особисті привілеї та імунітети.  

Роль міжнародних організацій у забезпеченні ефективного 

функціонування міжнародної системи. ООН. Загальна характеристика 

найбільш впливових регіональних і міжрегіональних міждержавних та 

інтеграційних об’єднань. Міжнародно-правове регулювання відносин 

міжнародних організацій, що є регіональними лідерами, з ООН та її 

спеціалізованими установами. Поняття і правова природа міжнародних 

неурядових організацій (МНУО). Консультативний статус МНУО в рамках 

ООН. Їх вплив на формування і виконання норм міжнародного права.  

Міжнародно-правові проблеми захисту прав людини на сучасному етапі. 

Поняття та генеза міжнародного права прав людини. Становлення сучасної 

концепції прав людини. Принципи захисту прав людини в Статуті ООН та 

інших міжнародних джерелах. Проблемні аспекти діяльності універсальних 

систем захисту прав і свобод людини на рівні ООН. Пріоритетний характер 

норм про права людини в системі міжнародного та внутрішньодержавного 

права. Міжнародна-правова відповідальність за порушення прав людини. 

Підстави міжнародно-правової відповідальності держав за порушення прав 

людини. Види та форми відповідальності держав.  

Проблеми трансформації механізмів (засобів) вирішення міжнародних 

спорів. Історія виникнення і характеристика змісту зобов’язання мирного 

вирішення міжнародних спорів. Поняття «міжнародний спір». Класифікація 

міжнародних спорів. Поняття та види мирних засобів вирішення міжнародних 

спорів. Вирішення міжнародних спорів між державами та юридичними і 

фізичними особами. 
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Модуль 4. 

Право міжнародного співробітництва:  

проблемні аспекти розвитку окремих галузей міжнародного права 

 

Актуальні проблеми міжнародного гуманітарного права. Міжнародне 

гуманітарне право в системі міжнародного права. Предмет регулювання галузі, 

принципи, джерела, «імперативізація» норм міжнародного гуманітарного права. 

Міжнародне гуманітарне право у його співвідношенні із загальносистемними 

інститутами і галузями: правом прав людини, міжнародним кримінальним 

правом, правом колективної безпеки, інститутом відповідальності держав. 

Сфера дії міжнародного гуманітарного права ratione materiae, ratione personae, 

ratione temporis, ratione loci. Проблеми визначення та класифікації збройних 

конфліктів. Відповідальність за порушення норм міжнародного гуманітарного 

права. Відповідальність держав за порушення норм міжнародного 

гуманітарного права. Міжнародна кримінальна відповідальність за воєнні 

злочини. Принципи індивідуальної кримінальної відповідальності за 

міжнародні злочини (принципи юрисдикції держав, загальні принципи 

кримінального права, застосовні на міжнародному рівні). Юрисдикція 

Міжнародного кримінального суду щодо України. Національна кримінальна 

відповідальність за воєнні злочини: законодавство України та інших держав. 

Імплементація норм міжнародного гуманітарного права на міжнародному і 

національному рівнях.  

Міжнародне кримінальне право як нова галузь міжнародного права. 

Предмет і метод регулювання, розмаїття та ієрархія джерел, особливості 

суб’єктного складу. Індивід як суб’єкт міжнародного кримінального права. 

Відмежування міжнародного кримінального права від інституту міжнародної 

відповідальності, права колективної безпеки, права прав людини, міжнародного 

гуманітарного права, транснаціонального кримінального права і правової 

допомоги у кримінальних справах. Альтернативні міжнародному 
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кримінальному праву шляхи урегулювання. Правосуддя перехідного періоду. 

Примирення. Міжнародні кримінальні суди та гібридні трибунали Генезис 

міжнародних кримінальних трибуналів крізь призму їх правової та 

юрисдикційної природи. Види юрисдикції міжнародних кримінальних судів 

(виключна/паралельна, імперативна/комплементарна). Міжнародний 

кримінальний суд: унікальна природа, правосуб’єктність, цілі створення, 

критика на сучасному етапі. Шляхи подолання колізій між юрисдикціями 

держав і міжнародних кримінальних судів та між міжнародними судами per se. 

Гібридні трибунали: правова природа, джерела права, судоустрій, юрисдикція 

(порівняльний аналіз). Аналіз проекту трибуналу щодо катастрофи MH17. 

Матеріальні норми міжнародного кримінального права. Міжнародний 

кримінальний процес. 

Проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, що виникають в 

період збройних конфліктів. Концепція війни в рамках сучасних міжнародних 

відносин і міжнародного права.  

Проблемні аспекти сучасного міжнародного економічного права. 

Загальні доктрини правової природи міжнародного економічного права. 

Співвідношення міжнародного економічного та міжнародного приватного 

праваЗагальні та спеціальні джерела міжнародного економічного права. 

Уніфіковані проформи міжнародних економічних договорів. Принцип 

економічної недискримінації та його реалізація в міжнародному економічному 

праві. Особливості міжнародних економічних організацій. Параорганізації та 

групи інтересів, міжнародно-правовий статус. Питання про визнання 

правосуб’єктності транснаціональних корпорацій у міжнародному 

економічному праві. Право СОТ та електронна торгівля. Право та система 

Міжнародного валютного фонду. Група Міжнародного банку реконструкції та 

розвитку. Сучасна міжнародна інвестиційна система та її взаємодія з 

міжнародною торгівельною системою та з міжнародною фінансовою системою. 

Характеристика міжнародного ринку праці. Право міжнародної безпеки.  
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Міжнародна безпека: поняття, види, форми, моделі. Визначення та 

сутність права міжнародної безпеки. Різноманітність підходів до розуміння 

поняття права міжнародної безпеки. Загальні та спеціальні принципи 

міжнародної безпеки: співвідношення принципу рівної безпеки та принципу 

рівності та однакової безпеки.  

Міжнародне правосуддя: проблема регіоналізації. Система регіональних 

міжнародних судових органів (міжнародні регіональні суди в Європі, у 

Північній, Латинській та Південній Америці, в Африці і в Євразії).  

 

2.2. Основні модулі навчальної дисципліни 

 

№ Модуль/назва Кількість 

кредитів 

ЄКТС 

Всього 

годин 

Аудиторні заняття 

(контактні) 

 

 

Самостійна  

робота  

здобувачів Лекції Практичні 

заняття 

Консуль- 

тації 

1 Модуль 1. 

Міжнародне 

публічне право 

як наукова 

дисципліна: 

предмет, методи, 

історія. 

3 90 12 16  62 

2 Модуль 2 

Система, норми 

та джерела 

міжнародного 

права 

3 90 14 18 2 56 

3 Модуль 3 

Сучасні 

проблеми 

міжнародно-

правового 

регулювання 

міжнародної 

спільноти і 

міждержавних 

відносин 

4 120 16 24  80 

4 Модуль 4 

Право 

міжнародного 

4 120 18 22 2 78 
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співробітництва: 

проблемні 

аспекти 

розвитку 

окремих галузей 

міжнародного 

права 
Разом   420 60 80 4 276 

 

 

3. Вимоги викладача 

 

При вивченні дисципліни «Актуальні проблеми міжнародного публічного 

права» використовуються такі форми освітнього процесу: навчальні заняття; 

виконання індивідуальних завдань; самостійна робота; контрольні заходи. 

Основними видами навчальних занять є: лекція; практичне, індивідуальне 

заняття. 

Лекція – основна форма проведення навчальних занять, призначена для 

засвоєння теоретичного матеріалу. Лекція повинна передувати усім названим 

формам освітнього процесу. Типи лекцій (інформаційна, проблемна, оглядова, 

лекція-дискусія, лекція-бесіда, презентація) запроваджуються викладачем. Як 

правило, лекція є елементом курсу лекцій, який охоплює основний теоретичний 

матеріал окремої або кількох тем навчальної дисципліни. 

Практичне заняття – форма навчального заняття, за допомогою якої 

викладач організовує детальний розгляд здобувачами окремих теоретичних 

положень навчальної дисципліни та формує вміння і навички їх практичного 

застосування шляхом індивідуального виконання здобувачами відповідно 

сформульованих завдань. Практичне заняття включає проведення попереднього 

контролю знань, умінь і навичок здобувачів, постановку загальної проблеми 

викладачем та її обговорення за участю здобувачів, вирішення завдань з їх 

обговоренням, виконання контрольних завдань, їх перевірку, оцінювання. 
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Практичні заняття спрямовані на закріплення і поглиблення знань з 

основних тем навчальної дисципліни, засвоєння основних понять і категорій 

науки міжнародного права, залучення здобувачів до активної навчально-

дослідної діяльності, формування міжнародно-правового мислення, набуття 

вмінь самостійно здійснювати аналіз міжнародно-правових звичаїв, 

міжнародних договорів, односторонніх міжнародно-правових актів держав, 

резолюцій міжнародних організацій, інших джерел міжнародного права, 

матеріалів міжнародно-правової практики, національного права України й 

зарубіжних країн, застосовувати доктринальні положення при підготовці 

дисертаційної роботи. 

Оцінки, отримані здобувачами за окремі практичні заняття, враховуються 

при виставленні суми балів поточного контролю з даної навчальної дисципліни. 

Відвідування практичних занять є обов’язковим для здобувачів.  

Викладач бере до уваги інші навчальні та наукові здобутки здобувача, що 

підтверджені документально (грамоти, дипломи, сертифікати тощо).  

З додаткових запитань можна отримати консультацію на кафедрі. 

Під час навчального процесу забезпечується дотримання норм Кодексу 

академічної етики Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого (https://nlu.edu.ua/files/norm_doc/kodeks_academichnoyi_etyky.pdf).  

 

 

4. Контрольні заходи результатів навчання 

 

Контроль знань в рамках навчальної дисципліни здійснюється з 

урахуванням бально-рейтингової системи. 

4.1. Розподіл балів між формами організації навчального процесу і 

видами контрольних заходів: 

лекції – 0 балів; 

практичні заняття – 10 балів; 

https://nlu.edu.ua/files/norm_doc/kodeks_academichnoyi_etyky.pdf
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виконання завдань самостійної роботи – 10 балів; 

поточний контроль (модулі № 1, № 2, № 3 і № 4) – 5 балів х 4 = 20 балів; 

іспит – 60 балів. 

Разом: 100 балів. 

Підсумки поточного контролю проставляються в журналі обліку роботи 

викладача за накопичувальним принципом і є підставою допуску до іспиту. 

Якщо здобувач набрав протягом семестру за підсумками поточного контролю 

менше половини максимальної оцінки з навчальної дисципліни, то він до іспиту 

не допускається. 

4.2. Шкала підсумкової оцінки знань здобувачів 

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни виставляється в залікову 

книжку відповідно до такої шкали: 

 

Оцінка за 

шкалою ECTS 

Визначення Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за 100-бальною шкалою, 

що використовується в НЮУ 

А Відмінно – відмінне 

виконання, лише з 

незначною кількістю 

помилок 

5 

 

 

90 – 100 

В Дуже добре – вище 

середнього рівня з 

кількома помилками 

4 

 

80 – 89 

С Добре – у цілому 

правильна робота з 

певною кількістю 

незначних помилок 

 

75 – 79 

D Задовільно – непогано, 

але зі значною 

кількістю недоліків 
3 

 

70 – 74 

Е Достатньо – виконання 

задовольняє мінімальні 

критерії 

 

60 – 69 
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FX Незадовільно – потрібно 

попрацювати перед тим, 

як перескладати 

2 

 

35 – 59 

F Незадовільно – 

необхідна серйозна 

подальша робота, 

обов’язкий повторний 

курс 

 

1 – 34 

 

 

4.3. Методи педагогічного контролю  

Традиційні методи: 

– методи усного контролю: індивідуальне опитування, розв’язання 

практичних завдань тощо; 

– методи письмового контролю: розв’язання тестових завдань, контрольні 

роботи, есе у рамках запропонованих тем тощо; 

Інноваційні методи: 

– портфоліо, есе тощо; 

Методи самоконтролю:  

– уміння самостійно оцінювати свої знання, peer review тощо. 

 

5. Самостійна робота, показники академічної активності 

та додаткових освітніх досягнень здобувачів 

 

Зміст самостійної роботи, як різновиду роботи здобувача над курсом, 

визначається програмою навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 

міжнародного публічного права», навчально-методичними матеріалами, 

завданнями та рекомендаціями викладача. 

Під час цієї роботи здобувач повинен:  
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а) досліджувати джерела міжнародного права і національного права 

України та зарубіжних країн, зокрема, міжнародну і національну судову 

практику відповідно до тем навчальної дисципліни;  

б) вивчати дослідження та матеріали, викладені у навчальних посібниках, 

науково-практичних коментарях, монографіях, наукових статтях та в іншій 

науковій і навчально-методичній літературі, зокрема, що додатково 

рекомендована викладачем.  

У випадку, коли методичні матеріали не передбачають можливість 

проведення самоконтролю з боку здобувача, викладач самостійно формулює 

завдання для самоконтролю здобувача. 

Самостійна робота здобувача над засвоєнням навчального матеріалу 

може виконуватися в науковій бібліотеці Університету, навчальних кабінетах, 

комп’ютерних класах (лабораторіях), а також вдома чи у будь-який інший, 

зручний для здобувача спосіб.   

Формами самостійної роботи здобувачів є: 

– письмове виконання домашніх завдань; 

– засвоєння теоретичного матеріалу за темами практичних занять чи 

індивідуальних завдань; 

– пошук інформації в електронних ресурсах чи базах даних; 

– опрацювання додаткової літератури; 

– есе за вузькоспеціальною проблематикою; 

– написання рефератів, повідомлень та їх презентація; 

– підготовка та опублікування наукових статей, тез наукових доповідей;  

– участь у науково-практичних конференціях; 

– складання бібліографії за відповідною темою; 

– узагальнення судової та арбітражної практики;  

– коментування джерел міжнародного права, а також національного права 

України та зарубіжних країн;  

– інші форми роботи. 
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Вибір здобувачем видів самостійної роботи здійснюється за власними 

інтересами та узгоджується з викладачем, який здійснює організацію, контроль 

та оцінку якості її виконання.  

При оцінюванні роботи здобувача навчальний матеріал, який згідно із 

робочим навчальним планом має бути засвоєний в процесі самостійної роботи, 

вноситься в суму балів поточного контролю разом із навчальним матеріалом, 

який опрацьовувався при проведенні навчальних занять. 

 

6. Інформаційне забезпечення самостійної роботи здобувачів 
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Харків: Консум, 2000. 592 с. 
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прав людини у контексті західної правової традиції. 2-ге вид., виправл. і 
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